Pracovni list: Tlak

1. Napi§, jak lze zvétsit tlak na podloZku a uved’ piiklad:

8

4. K ¢emu se pouzivaji snéznice a v ¢em spociva jejich vyhoda?

5. Doplii:

stokrat vBtEineZ LPaje ..vvvviviiviins tisickrat mensi je | kPaje ..............
milionkrat vétSineZ 1 Paje  ...ccooicences stokrat menSinez 1 hpaje ...............
tisickrat vétSinez 1 Paje  .............. desetkrat mensinez 1 kPaje .............

6. Jak velka je plocha podstavy télesa o hmotnosti 50 kg, které ptisobi na podlozku tlakem 50 kPa?

7. Vyrobce sklenéné desky na konferenéni stolek udava, ze maximalni tlak na desku mtize byt 1 kPa.

Obsah plochy stolu je 0,85 m*. Co se stane, kdyZ se na stiil polozi balik o hmotnosti 90 kg?



8. Jaka je hmotnost ndkladniho automobilu, ktery ma 3 napravy (6 kol) a ptisobi na silnici tlakem
12 MPa? Plocha dotykajici se &asti jedné pneumatiky je 30 cm”.

9. Dopli text:

Tlak fik4, jak je soustfedénd ................ na plochu. Udava se v jednotkach

.................... Lze jej vypocitat pouzitim rovnice: tlak = D . Velikost tlaku tedy
zavisi na velikosti ......... AVEHEDSIL oo oocomsnns Plati, ¢im vétsi je plocha, tim je velikost tlaku
............... , ¢im v¢tsi sila pusobi, tim je velikost tlaku ..................... Sila 15 N, ktera piisobi na

plochin:2 %, vytvar thle oo Pokud by byl obsah plochy mensi, bude tlak

10. V tajence je ukryto jméno vyznamneho fyzika. Napi§ jeho jméno, najdi na internetu datum a misto
jeho narozeni a imrti a co vyznamného objevil.

1. méni-li téleso svoji polohu vzhledem
k jinému télesu, je v ...
2. kotou¢ otacivy kolem pevné vodorovneé
osy
. usek trajektorie
. misto pasobiité gravitacni sily
. veli¢ina, ktera vyjadruje drahu, kterou
téleso urazi za jednotku ¢asu
. pohybové zikony formuloval ...
. ty¢ otaciva kolem pevné vodorovné osy
. veli¢ina, ktera ma znacku p
. spojenim volné a pevné kladky vznika
0. na obrazku plati zakon:
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11. typ paky, ktera ma stejné dlouha
ramena
12. typ kladky




